

周口“创卫”:城区每条路上有交警

□记者 姬慧洋 陈永团

本报讯 “‘创卫’工作中,要坚持每条路上有交警,每个交警肩上有责任,每个责任要有记录……”近日,记者从市公安局召开的创建国家卫生城市交通管理分析研判会上了解到,该局为坚决打赢创建国家卫生城市城区道路交通秩序整治攻坚战,要求全市交警

充分发挥交警路面主力军作用,尽职尽责,决不能因交通秩序“乱”或者“堵”而给“创卫”工作带来被动。

当日上午,市公安局交通管理支队会议室内,市公安局交通管理支队班子成员、直属各大队负责人、有关科室负责人齐聚一堂为“创卫”工作建言献策。会议中,直属各大队及相关科室负责人还就各自工作情况进行逐一汇报。

“在警力不能增加的情况下,我们要抓关键、抓重点,以交通秩序‘乱’和‘堵’为抓手,坚持在路面管控上发力,强化严格执法;坚持源头严管发力,消除安全隐患;坚持社会宣传发力,营造良好氛围;坚持‘严整动态交通秩序’和‘严管静态停车秩序’相结合,为‘创卫’工作贡献力量。”市公安局交通管

理支队支队长谢伟说,除此之外,各直属外勤大队还要积极排查事故多发、易发点路段,向有关部门、企业下发整改通知书。宣传部门要利用好官方“双微”平台和其他媒体,及时推送事故多发、易发点路段信息。支队事故大队要科学安排警力,做到迅速出警,公平公正处置,决不能因交通秩序“乱”或者“堵”而给“创卫”工作带来被动。

扶沟县“女检察官特别护未队”:

在缅怀先烈中讲授法律知识



女检察官带领学生们重温吉鸿昌将军诗词

□记者 姬慧洋 通讯员 葛清华 文/图

本报讯 近日,扶沟县检察院“女检察官特别护未队”的检察官和扶沟县红旗小学的300余名学生一起来到吉鸿昌将军纪念馆,开展“缅怀革命先烈,争当守法少年”实践活动。

活动中,“女检察官特别护未队”的检察官向学生们讲述了吉鸿昌将军的英雄事迹,讲授了宪法基本常识、与青少年息息相关的法律知识和预防校园欺凌小妙招,并教育他们要牢记党的峥嵘历程,珍惜今天的幸福生活,将对革命先烈的崇敬之情,转化为实际行动,做一名奋发有为、知法守法的好少年。

“在吉鸿昌将军纪念馆对学生们的爱国主义和法治相结合的教育活动,是我们打破传统教育的一种创新。从学生的反应来看,本次活动的效果还不错,我们以后会经常开展此类活动。”在谈到此次活动的初衷时,扶沟县检察院“女检察官特别护未队”队长杨玉香说。

此次活动让学生们在接受爱国主义教育的同时,在轻松愉快的氛围中学到了法律知识,树立了正确的法治观念。活动结束后,学生们纷纷表示,今后一定要牢记使命,坚定革命理想信念,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

别样党课讲起来



为推进周口市公安机关案件信息录入工作,近日,市公安局犯罪侦查支队五大队前往各县市公安局进行信息录入培训工作。在鹿邑县公安局开展培训工作时,五大队党支部书记王向阳引领参加培训的党员同志重温入党誓词,并就如何正确认识党建工作与业务工作的辩证关系为参加培训的党员上了一堂别开生面的专题党课。

记者 姬慧洋 通讯员 王向阳 摄

女子怀抱幼童欲跳河 交警迅速到达成功解救

□记者 姬慧洋

本报讯 近日,在周口市中心城区八一大道桥上,一位轻生女子怀抱幼童欲跳河。市公安局交通管理支队直属二大队执勤民警接警后迅速到达现场,与轻生女子进行耐心沟通后,该女子放弃轻生念头。

当日12时许,市民李女士在八一大道桥附近看到,一名女子怀抱幼童正翻越大桥护栏,一名黑衣男子紧紧拽住该女子。看到女子情绪激动,围观市民拨打110报警电话。

“我们当时正在辖区内执勤巡逻,接到110指挥中心的指令后,大约1分钟我们就赶到了事发地点。”市公安局

交通管理支队直属二大队处警民警李畅说,“我们到达现场后,就看到女子情绪激动,一名幼童在她身边依偎着,旁边的地上放着遗书。”

看到这种情况,李畅就蹲下身子与女子进行耐心沟通。在取得轻生女子信任后,李畅将她扶到警车内。

几分钟,派出所民警、特警以及消防救援人员赶赴现场,将情绪基本稳定的轻生女子带到派出所处理。经询问,该女子是因为家庭矛盾处理不当才萌生轻生念头。

据了解,刚参加工作不久的李畅是一位党员,虽然工作时间不长,但在工作中,他讲究方式方法,对待当事人热情亲和,屡受好评。

特警空手夺白刃 危急时刻显身手

□记者 姬慧洋 通讯员 段顺鹏

本报讯 近日,淮阳县一名精神障碍患者持刀乱舞,并不时追击周围群众。随后,该县民警和特警联手成功处置,并将该精神障碍患者送往医院治疗。

当日14时许,淮阳县一名精神障碍患者在其家附近持刀乱舞,其母亲向北关派出所求助。北关派出所副所长王东接警后,与民警马源泽带齐防护设备迅速出警。在现场,该精神障

碍患者与民警发生撕扯,并将民警砍伤。随后,民警立即疏散周边群众,同时向110指挥中心请求增援。

该县特巡警大队应急处突一队接到指令后,迅速赶往现场。应急处突队员到达现场后,和民警一起对该精神障碍患者进行精神开导。待该精神障碍患者思想松懈,应急处突人员从防暴车顶部跳入院内,瞬间夺取了砍刀,并将其摁倒在地。随后,民警协助该精神障碍患者的家人,将其送往医院治疗。